

Békéscsaba

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Békéscsaba, Szent István tér 18. Telefon 66.
Postatakarékpénztári csekkzámla: 34-141.

Felelős szerkesztő:
MIGEND DEZSŐ

Előfizetési árak:
Negyedévre 6 pengő, egy hónapra 2 pengő
Egyes szám ára 10 fillér.

A veszély

szokta legbiztosabban közelebb vinni egymáshoz az embereket. Alapában büszkék vagyunk a «homo sapiens» olyan erényeire, amilyeneket nem látunk más teremtetett lényekben és lám, a megbékélésben mégis csak olyanok tudunk lenni, mint a lenézett egyéb teremtmények.

Mint árvízkor a farkas, a róka a nyúl; a ragadozók és a félénk védtelemek, a gögös nagyok és a védetlen gyengék — mind megférnek egymás mellett egy kis dombtetőn, úgy az emberek is, akik Isten áldásával terített egy közös hazának a fiait, csak nagy veszélyekben kerülnek egymás közelébe. De mi még akkor is bátoritanul és bizonytalanul közeledünk egymáshoz. Még akkor is attól kell tartanunk, hogy nem bírjuk ki egymást. Ilyen általános meggyőződésünk közepette esodálattal kell az olaszokra tekintenünk, akik jóformán egyedül vetették fel a harcot ötvenkét más állam ellen és bíznak a nemzeti összetartás és a testvéri együttműködés olyan erejében, amely legyőzheti a gazdasági megtorlásokkal járó megpróbáltatásokat.

Nagyon időszerű ezzel foglalkoznunk itt, ebben a csonka hazában, amely régebbi idő óta jutott olyan helyzetbe, hogy gazdasági háborút kell viselnie szinte valamennyi szomszédja ellen. Az erőknél, a lütemmel és a kitartásnak olyan próbája ez, amelyhez fogható nem volt a kevésbé kultúrált hajdani időkben.

Különösen kimerítő, hogy nálunk nem most kezdődik és nem a testvéri fellángolás erejével kerül megvívásra ez a próba, hanem már évek hosszú sora óta szürkén, ölmosan, változatosan áll meg a magyar életet s amíg sokan áldozatos lélekkel belegörnyedtek már az örökös lemondás, az önmegtágadás és az alkalmazkodó türés igájába, addig az idők mit sem változnak felettünk. A fegyelmettség, a türés hősei, a rendkívüli viszonyok miatt kettőtört és kifosztott életsorsok hordozói, sem kárpótlásban, sem elismerésben nem részesülnek, hanem sokkal inkább azt kell éreznük, hogy kihasználják őket a trianoni csapás rengéseitől is megvédett egyes szerencsésebb honfitársak.

Ebben a helyzetünkben nem árt azok felé a nemzetek felé tekintenünk, amelyek rendkívüli teljesítményeket mutatnak az igazi, bensőséges nemzeti szolidaritás segítségével.

Ha valahol, úgy éppen a magyarság soraiban kell tettek és fel-emelő programmá erősödni a testvéri együttérzésnek, ahol a testvéri

együttérzés erejétől nemesak vámahatároknak, hanem ellenséges országhatároknak is le kell omlaniok.

Kína és Japán között egyre élesebbé válik a helyzet

Önálló Észak-Kínát akarnak a japánok

Peking, november 19.
Kína és Japán között a viszony mind erősebb kiéleződik. Nanking súlyos válaszlás előtt áll. Vagy belegegyezik Észak-Kína önállóságába, vagy kénytelen tűrni, hogy a japánok még nagyobb területet hasítsanak ki testéből. Ha Észak-Kína

autonóm államszövetségre alakul át, önálló kormányzat esetén Japán nem vonulna be és nem avatkozna bele Észak-Kína belügyeibe és tűrné, hogy az új kormány tovább folytassa összeköttetését Nankinggal.

Erős ellentámadásra készülnek az abesszínek

Husz olasz repülőgép támadta meg az abesszín csapatokat Amba Aliginál

Az abesszín harctérről jelentik, hogy Maravigna tábornok előőrsi elérték a Tagate-folyó partján állomásozó Széjum herceg 20.000 főből álló csapatát, amely a magasabb hegysíkon táborozik. Az abesszínek ezen a helyen további csapatösszevonásokra készülnek.

Amba Aliginál husz olasz repülőgép támadta meg az abesszín sereget. A gépek egész alacsonyán szálltak és a fennsíkon álló tízezer abesszín harcos gépfegyverrel és elhárító ágyúval tüzelt az olaszokra és csakhamar valamennyi olasz gép lövéseket kapott. Ciano gróf kénytelen volt kényszerleszállást végrehajtani és egy másik gép is a földre ereszkedett. Az olaszok mégis támadtak és súlyos veszteségeket okoztak az ellenségnek. Ezalkalommal az abesszín veszteségei 5000 halottra, illetve sebesülte teszik. Asmarából érkező jelentések meg-

erősítik azt a hírt, hogy Széjum és Kassa hercegek nem várják be Badaglio, az új főparancsnok megérkezését, hanem még a felváltás előtt megkísérik az olasz csapatok megtámadását.

Az ogadeni harctérről jelentik, hogy az etiopok ellenállást tanúsítanak. Etiop harcos csoportok gyors mozdulatokat hajtanak végre az olasz hadoszlopok oldalában és állandóan nyugtalanítják az olaszokat. Az abesszínek védelmezni készülnek Dzsidszsigát, amelynek megfoglalása etiop szempontból igen fontos, mert itt van a csomópontja a Brit-Szomalí felé vezető utaknak és az abesszín csapatok részére a fegyverszállítmány ezen a vonalon érkezik. Dzsidszsigát Nasibu tábornok parancsnoksága alatt 120 ezer harcos védi, míg az olasz katonák száma az ogadeni harctéren 50 ezer.

Óriási lelkesedéssel vesz részt az olasz nemzet az ellenszankciókban

Genf tovább keveri a mérget Olaszország ellen

Törökország is csatlakozott a megtorló államokhoz

Róma, november 19.
A szankciók életbelépésének napján minden olasz városban és községben kiltúzták a nemzeti lobogót, amivel kifejezésre kívánták juttatni az erős nemzeti összetartást. Lel-

kes hazafias tüntetések voltak mindenütt. A fasiszta nagytanács ülésén Mussolini a szankciós ellenrendszabályokon kívül külpolitikai és elvi kérdéseket is terjesztett elő. Az a vélemény alakult ki, hogy

Olaszország áprilisig eléri Abessziniában hadi céljait és ezért úgy a szankciók alkalmazását, mint az ellenintézkedéseket rövid ideig tartó kivételes állapotoknak tekintik. Olaszország álláspontja az, hogy az ellenszankciókkal való felelet nem ellenkezik a fennálló szerződésekkel. Azok a cikkeket, amelyekre Olaszországnak szüksége van, nem szabad az országból kivinni s a behozatallal kapcsolatban kivételt tesznek a külállamok között aszerint, hogy milyen álláspontot foglaltak el a rendszabályok kérdésében.

A fasiszta nagytanács tegnap esti üléséről hivatalos jelentést adtak ki. A jelentés beszámol arról, hogy Mussolini ismertette a katonai és politikai helyzetet. A nagytanács legközelebbi ülését december 18-ra tűzték ki.

Genf, nov. 19.

Népszövetségi körökben úgy tudják, hogy a megtorló intézkedések alkalmazását ellenőrző albizottság összehívását november 27-re tervezik.

Konstantinápoly, nov. 19.

A török hivatalos lapban megjelent az a rendelet, amelynek értelmében Törökországban életbelépnek az Olaszország elleni megtorló intézkedések.

London, november 19.

A Daily Express megállapítja, hogy a megtorló intézkedések első napján a Szent Gothardi alagút áruforgalma az eddigi rekordot felülmulta. 24 óra alatt több, mint 25 ezer tonna áru ment át ezen az útvonalon. A legtöbb áru Németországból származik és nagymennyiségű gummi és olaj árucikkek voltak a vasúti kocsikban. Az olasz papság igazságtalanságnak bélyegzi a megtorló intézkedések életbelépését és felhívja a lakosságot, hogy aranyat ajándékozzanak a hazának és gyakorolják a takarékoságot az élet minden vonalán.

Újabb nyelvvizsgát kell tenniük Romániában a kisebbségi tanároknak

Bukarest, november 19. A romániai kisebbségi tanárokat és tanítókat november havában újabb nyelvvizsgára alá vetik.

Vasárnap érkezik Athénbe György görög király

Görögországból tegnap elindult az a görög cirkáló, amelynek fedélzetén a hazatérő György görög király visszatér hazájába. A király valószínűleg pénteken száll hajóra Brindissiben és vasárnap reggel érkezik Athénbe.

A Magyar Városok Országos Szövetségének közgyűlése

A Magyar Városok Országos Szövetsége ma délelőtt tartotta közgyűlését a központi városháza tanácstermében. A közgyűlésen a legtöbb város polgármestere megjelent. Dr. Szendy Károly elnöki megnyitóját követően Tomcsányi Kálmán üdvözölte a belügyminiszter nevében a megjelenteket. A tisztválasztáson dr. Szendy Károlyt választották meg elnöknek.

Zavargások a budapesti tudományegyetemen

Ma reggel a bölcsészeti karon a hallgató diákok megzavarni igyekeztek több előadást. Hóman Bálint kultuszminiszter az egyetemen történt verekedésekkel kapcsolatban kijelentette, hogy a Pázmány Péter Tudományegyetem bölcsészeti karán az előadások két napig szünetelni fognak s az egyetemi hallgatók saját hatáskörükben csillapítják le a hallgatók nyugtalanságát.

Bűnvádi eljárás indult Pallavicini örgróf ellen nemzetgyalázás címén

Szentestől arról érkezte hír, hogy Pallavicini György örgróf ellen Szentestén mondott programbeszéde miatt bűnvádi eljárás indult meg nemzetgyalázás címén. Az eljárást a szegedi ügyészség indította meg és a tanúkihallgatások foganatosítása után dől el, emel-e vádat az ügyészség Pallavicini örgróf ellen.

A Villamos Mű

villamos háztartási bemutató-terme

minden szombaton d. u. 3 órától 6-ig van nyitva

Széchenyi-u. 2.

SIESSEN ÉS TEKINTSE MEG!

Belépés díjtalan.

Egymillió amerikai aláírás Trianon revíziójáért

Az amerikai „Szabadság” című magyar újság az egész világrészre kiterjedő propagandát indított a kint élő magyarság körében Trianon revíziójáért. A lap külön revíziós osztályt állított fel, amelynek az a feladata, hogy a több tízezer példányban kibocsátott tiltakozó aláírási iverket kezelje, összegyűjtse és kötetekbe kötve, annakidején Genfben a Népszövetséghez eljuttassa. Egymillió aláírásra számítanak, de a jelekből ítélve, jóval többen fogják nevük aláírásával az iverket ellátni.

A „Szabadság” legutóbbi száma arról számol be, hogy eddig néhány hét alatt, 275 ezer aláírást küldtek be, de az iverk nagyobb része csak ezután érkezik be.

LENGYEL BUNDÁK, VÁROSI BUNDÁK, SZŐRMEBEKECS, BŐRKABÁTOK, TÉLI-KABÁTOK VÁRADI BÉLA LEGELŐNYÖSEBBEN BESZEREZHEKŐK:

férfi ruházatházában Békéscsaba, Andrassy-út 2. Telefon 4-82. Takarékoság bevásárlási helye.

Szombaton vizsgálja felül a földmivelésügyi minisztérium kiküldöttje a békéscsabai baromfikeltető állomást

Részletesen beszámoltunk arról, hogy a Délmagyarországi Baromfi-, Galamb- és Házinyúltenyésztők Egyesülete az Országos Baromfikeltető Akció Központi Bizottságának támogatásával baromfikeltető állomást állított fel Békéscsabán, a Baross-utcában levő Majsay-garázsban.

Mint értesülünk, az Országos Baromfikeltető Akció Központi Bizottságától kapott gépek felállítását most

lyik s szombatra a legszükségesebb munkálatokkal elkészülnek.

Vitéz Ottó Ernő gazdasági felügyelő most arról értesítette dr. Holländer Lipótot, a Délmagyarországi Baromfi-, Galamb- és Házinyúltenyésztők Egyesületének elnökét, hogy a földmivelésügyi minisztérium képviselőjében többek között Békéscsabára jön és felülvizsgálja a baromfikeltető állomást.

MA, SZERDÁN ESTE vitéz KÁSZONYI étermeiben

ropogós malacpecsenye

URADALMI BOROK! ELSŐRENDŰ ZENE! Asztalok fenntartását ajánlatos bejelenteni! Egy nagy adag 60 fillér!

Nincs pénze egyelőre a kincstárnak a gyulai postaház felépítésére

(A „Körösvidék” gyulai tudósítójától.) A gyulai postahivatal már hosszú esztendő óta a katolikus egyház bérházában van elhelyezve. A posta forgalmának növekedésével ez az elhelyezés mindinkább alkalmatlanná lett, úgy hogy az a terv merült fel, hogy a hivatal a posta saját házában helyezik el. Indokolta ezt a tervet az a körülmény is, hogy a távbeszélő vezetékek kábelbe való lefektetését is mindinkább sürgeti az állomások szaporodása. A posta ezért beadvánnyal fordult a városhoz és kérte, hogy az építendő postaház céljaira adjon ingyen telket. A város meg is ígérte és ki is jelölte a telket s kérte, hogy a postaigazgatóság a postaház megépítését mielőbb kezdje meg.

A napokban az igazgatóság azonban arról értesítette a várost, hogy a postaházat fedezet hiányában a folyó költségvetési évben már nem tudja felépíteni, ellenben indítványozza, hogy az ajándékozási szerződést máris perfektuálják. A város viszárt, hogy a szerződést csak akkor köti meg, ha majd a

postaház megépítését biztosítva látja. Ezek szerint tehát megakadt a gyulai postaház ügye, jóllehet a mielőbbi megépítést úgy a hivatal, mint a város érdekei erősen indokolnák. Úgy értesülünk, hogy megfelelőbb megoldás hiányában a katolikus egyházzal meghosszabbítják a bérletet azzal a kikötéssel, hogy az egyház a helyi ségeket a szükségletnek megfelelően átalakíttatja.

Nagyszabású kultúrest keretében ünnepli negyvenéves fennállását a Békési Nőegylet

A Békési Nőegylet működésének 40 éves évfordulóját nagyszabású irodalmi-, dal- és zeneestén ünneplik meg november 23-án. Az ünnepélyen Glatz Oszkár dr. festőművész, Gyökösi Endre író és a szolnoki Összetartás Dalárda működnek közre. Az ünnepélyre nagyban folytak az előkészületek. Kialátásba helyezte megjelenését a vármegyei művészélet egyik jelentős személyisége, dr. Kovalek Róbert zongoraművész is.

Szerdán a fél 5 órai előadás zóna

CSABA MOZGÓ

Nov. 20-21, szerda fél 5, fél 7, fél 9, csütörtök fél 7, fél 9.

HARRY BAUR

a világ legnagyobb színészének főszereplésével:

Fekete szempár

Moszkva éjszakai hangulata, a balalajka csodás zenéje,

HARRY BAUR és SIMONE SIMON

játéka teszik felejthetlenné ezt a filmet. Gyönyörű zenéjét mindannyian ismerjük („Balalajka” és „Egy ablaknál állj meg cigány”).

Micu, mint zeneszerző

Boldog pillanat

Nagy az érdeklődés az Országos Bethlen Gábor Szövetség békéscsabai szervezetének kultúrestje iránt

Az Országos Bethlen Gábor Szövetség békéscsabai szervezete, mint azt már többször jelentettük, 1. hó 23-án, szombaton este 8 órai kezdettel Békéscsabán, a Városi Színházban kulturünnepélyt rendez, melyen az országos szövetség több vezetője is részt vesz.

A kitünő műsorú kultúrest iránt nemcsak Békéscsabán, de az egész megyében igen nagy és általános az érdeklődés.

Jegyek a Maczák-féle drogériában és a Gesmey-könyvkereskedésben már kaphatók.

Mindennemű takarmánycikk

tengeri, korpa, árpa, zab, cirokmag, olajpogácsa, stb.

minden mennyiségben

jutányos árban

kapható:

Stern és Steinberger

gabona- és terményüzlet Békéscsaba, Ferencz József-tér 18.

A megvásárolt tételeket kívánatra házhoz szállítjuk

Pontos mérlegelés!

Bajtársnók nagytáborra Gyulán

(A Körösvidék gyulai tudósítójától.) A „Gyula vezér Bajtársi Egyesület” gyulai Erzsébetkirályné Törzse az országos bajtársnői folyó hó 23- és 24-re Gyulára országos nagytáborra hívja egybe. Az országos figyelmet keltett megmozdulás iránt máris igen nagy az érdeklődés. A nagytábor keretében 21-én, vasárnap délután 4 órakor a népkerti pavillon nagytermében díszlátórozás lesz az alábbi programmal:

1. Erkel F.: Himnusz. Játssza az Egyesület zenekara.
 2. Bíró Eteika törzsfő megnyitót mond.
 3. Némegy Anna bajtársnő szaval.
 4. Dr. Lendvay Béláné, a budapesti „Hollós Mátyás” B. E. „Szilágyi Erzsébet” Törzse törzsfőjének előadása: „Turul-gondolat”.
 5. Kéler B.: Magyar vigjáték-nyitány. Játssza a zenekar.
 6. Dr. Ürmösy Erzsébet orvosnő, a törzs dominájának előadása: „Nő és az egészségvédelem”.
 7. Szakolczay Erzsébet domina bajtársnő szaval.
 8. Pazeller J.: Herkules-fürdői emlék (keringő). Játssza a zenekar.
 9. Dr. Tóbiás Kornél orsz. vezér bajtárs „Hozzászólása”.
 10. A díszlátó berekesztése.
 11. Egressy B.: Szózat. Játssza a zenekar.
- A zenekart Károlyi Gábor gimn. tanár, az egyesület patrónusa vezényli.
- Belépődíj nincs. A műsor ára 50 és 20 fillér.

GESMEY

KÖLCSÖNKÖNYVTÁR

Jó könyvek!
Mérsékelt előfizetés!
Olcsó szórakozás!

ismét elhalasztották a buzakonferenciát

London, november 19. A november végére, illetve december elejére elnapolt buzakonferenciát, amint az előrelátható is volt, most a jövő év januárjára halasztották. Remélik, hogy addigra kielégítő jelentések érkeznek be az argentinai és ausztráliai buzatermésről. Amellett arra is számítanak, hogy januárig a kanadai kormány is határoz magatartása felől.

REJTETT KINCS az Eötvös-utcában!

Minden évben 100 pengőt takarít meg, ha „Globe”-kályhát vásárol. Részletre is kapható. Képviselő: **KRCSMÉRY ÉS NATTÁN** mérnökök, Eötvös u. 7. (Gimnázium mellett). — Díjtalan fűtési tanácsadás.

Az idén is Miklósi Imre szintársulata jön Békéscsabára

Emlékeztet még, hogy ezidén három színgazgató: Deák Lőrinc, Károlyi Mihály és Miklósi Imre harcolt a békéscsabai színházért. Mint ismeretes, a színiügyi bizottság az előző ülésén úgy határozott, hogy amennyiben Károlyi Mihály Miklósi Imre beleegyezését felmutatja, úgy neki adnak engedélyt arra, hogy az idei színiszezonban társulatával Békéscsabára jöjjön. Mivel azonban Károlyi Mihály a kikötött határidőig nem nyújtotta be Miklósi beleegyezését, dr. Korniss Géza kulturális tanácsnok, a színiügyi bizottság elnöke, kénytelen azt a javaslatot lenni a színiügyi bizottság legközelebbi ülésén, mely a jövő hét elején lesz, hogy az idén is Miklósi Imre szintársulatának adjon játszási engedélyt a színiügyi bizottság.

Miklósi társulata egyébként csak február közepe felé jön Békéscsabára.

Ugyancsak a jövő hét elején megtartandó ülésen dönt a színiügyi bizottság Alapi Nándor színgazgató kérelme felett is, aki december 20-án akar Békéscsabára jönni külön stággal kamaratársulatával.

Időjárás

Békéscsabai meteorológiai megfigyelő állomás jelentése nov. 19-én délelőtt:
Hőminimum +6,2°C A föld felszínén +5,4°C
Hőmaximum +8,4°C Légnomás 761,2 mm
Csapadék 14,8 mm

Bpesti meteorológiai intézet jelentése:

Várható időjárás a következő 24 órára: Csak mérsékelt légáramlás. Ma délután és éjjel, kivált az Alföldön és az északi megyékben még több helyen eső. Holnap délelőtt főleg a hegyekben napsütés, a mélyebb részeken köd lehetséges. A hőmérséklet alig változik.

Sport

Ez a csapat megy Milánóba Dietz Odón szövetségi kapitány, hét főn este összeállította a vasárnap Milánóban, az olaszok ellen kiálló magyar futbalcsapatot, mely a következő: Szabó — Vágó, Sternberg — Szalai, Turai, Dudás — Markos Vincze, Sárosi, Cseh, Titkos.

HIREK

— **Értekezlet a békéscsabai evangélikus egyháznál** Kedden délelőtt a békéscsabai ág. h. ev. egyház presbitériuma dr. Medovarszky Mátvás és dr. Szeberényi Gusztáv elnökeite alatt értekezletet tartott. Az értekezlet az egyházkerület által jóváhagyott új szabályrendelet végrehajtását tárgyalta meg.

— **Gyulán is állít fel kivilágított villamosórát a Hirdető Iroda.** (A Körösvidék gyulai tudósítójától). A Magyar Hirdető Iroda R. T. közölte a várossal, hogy a város területén egy kivilágított villanyórát óhajtt felállítani. A bejelentést a képviselőtestület tudomásul vette s a Városház-utca Hattyu-illatszertár előtti részt jelölte ki az óra helyéül. Az óra vasváza már meg is érkezett, úgy-hogy néhány napon belül Gyulán is lesz végre kivilágított utcai órája.

— **Változás az újkigyósi piaci vonat menetrendjében.** Az Alföldi Első Gazdasági Vasút értesíti az utazóközönséget, hogy a hétfői napokon Békéscsabáról Újkigyóra közlekedő külön piaci vonat indulási idejét Békéscsaba állomásról 11 óra 25-től kezdődőleg 5 óra 30 percben állapította meg. Visszaindulás Újkigyóról 11 órakor.

— **Olcsó helyárák a jótékony célú mozimatinén.** Mint ismeretes, vitélz Jánossy Gyula polgármester december 8-án, délelőtt 11 órai kezdettel a Csaba Mozgóban jótékony célú mozimatinét rendez, melynek jövedelmét a szegénysorsú gyerekek gyarapítására fordítja. A mozimatiné helyárai igen alacsonyak, amennyiben a legolcsóbb hely 50 fillér, a legdrágább pedig 1,20 P.

***Disznóöléshez sőt, rizst, borst, paprikát legolcsóbban a**

CSEMEGEHÁZBAN

vásárolhat. Andrassy út 6. szám. Telefonszám 236

— **Az élelmiszer-ellenőrző állomások vezetőinek szakértekezlete Szegeden** Szegedről jelentik: A budapesti, békéscsabai, debreceni, kalocsai, miskolci, pécsi, szegedi, újpesti vegyvizsgáló, valamint a budapesti, győri, kecskeméti, soproni és szombathelyi törvényhatósági vegyvizsgáló állomások vezetői ezévi őszi szakértekezletüket pénteken és szombaton Szegeden tartották meg a M. kir. Alföldi Mezőgazdasági Intézet előadói termében. Az értekezlet letárgyalta a közeljövőben kiadásra kerülő élelmiszer forgalmat szabályozó rendelettervezeteket, a vizsgálati módszerek egységesítésére irányuló javaslatokat, az ügykezelésre vonatkozó kérdéseket, a magyar élelmiszer-kódex kiadásának kérdését és több általános érdeklőterjesztést.

— **Felépült dr. Leskó József.** Megírtuk annakidején, hogy dr. Leskó József keveremesi ügyvédet egyik haragosa hasbaszúrta. Leskót a gyulai kórházba szállították, melyet tegnap felépülve, egészségesen hagyott el.

— **Két újabb tifuszbeteg Békéscsabán.** Értesülésünk szerint hétfőn két újabb tifuszbeteget vettek fel ápolásra a békéscsabai közkórházban. Az egyik tifuszt Mezőtúrról hozták Békéscsabára.

— **Bieska, kés és villa a velszi herceg számára.** Ifj. Jávorka Imre késmester és Rékássy Ferenc csontfaragó elhatározták, hogy a Magyarországon annyira népszerű velszi herceg számára készítenek zsebkést, villát és kést. Az evőeszközök elkészültek. Remek munka mind a három darab, amelyet örömmel szemlélhet majd az angol világbíródalom trónjának várományosa. Az evőeszközök nyelvének vésett csontlemezeit a velszi herceg kedvenc itala, a baranckpálinkás üveg díszíti, a csontból kifaragott kecskeméti címert barackfüzér övezi. A bieska egyik oldalán bugaci kép látható, bevésve a pusztakút. A kísérő levélben meghívják legközelebbi magyarországi útja alkalmával Bugacra a velszi herceget.

Egészséges, féregmentes gyümölcs

csak rendszeres permetezés útján termelhető. Kiváló minőségű, legjobban bevált gyümölcsfapermetező szerek **kizárólag** egyesületünknel szerezhetők be a legolcsóbb napi áron. —: Koncentrált gyümölcs-fakarbolineumok (neodendrin), permetezőgépek, kertészeti eszközök legolcsóbb beszerzési forrása: **Telefon 15. Békésvármegyei Kertészeti Egyesület Széchenyi utca 4. (Stark-ház.)**

— **Népművelési előadás.** Az 568. számú „Körös” cserkészcsapat 11. hó 20-án, szerdán este 8 órakor megkezdte népművelési előadássorozatát. Első alkalommal Csoma Gyula „Az emberiség jövője” és Káplár László „A textilanyagok termelése és azok gyártási feldolgozása” címen tart előadást.

— **Most kell elkezdni a gyümölcsös téli kezelését!** Az összes ezzel kapcsolatos védekezési eljárásokat részletesen ismerteti a Növényvédelem és Kertészet most megjelent legújabb száma. Cikkeket közöl a szőlő trágyázásáról, az új bornak három hónap alatt való palackéretté tevéséről, a meráni alma termesztéséről, az almamoly teletéséről, az almák ize és a talaj közötti összefüggésről, pázsit trágyázásáról, a kajszli termesztéséről, stb. A két dúsán illusztrált, színes gyümölcsképet is közlő lapból, a Növényvédelem kiadói hivatala (Budapest, V. Földművelésügyi Miniszterium) egy alkalommal e lapra való hivatkozással díjtalanul küld mutatványszámot.

— **Még lehet jelentkezni az ingyenes szabászati tanfolyamra.** A vármegyei iskolán kívüli népművelési bizottság ingyenes szabászati tanfolyama hétfőn megkezdődött. A tanfolyamra az iparostanonizskolában még lehet jelentkezni.

— **A békéscsabai férfiszabók szakosztálya** 11. hó 21-én este 7 órakor az Ipartestület tanácstermében rendkívüli szakosztály-értekezletet tart. Tárgy: Keck Lajos szabómester előadása. (A vidék igényei a szabószakmában és a szabászat általános kritikája.) Kéri az összes szabómestereket, hogy ezen az előadáson jelenjenek meg. Az előadás díjtalan.

* **Gyengélkedés idején,** különösen, ha a rosszullét szorulás, vagy keresztfájás fokozza, az enyhe és igen kellemes természetes „**Ferenc József**” keserűvíz mindig puha, könnyű székürülést és kielégítő emésztést szerez.

— **Ezen a héten a Badics és Radó gyógyszerterápek tartanak éjjeli szolgálatot.**

— **Katalinbál Békésen.** Békésen november 24-én Katalin-bálat rendeznek a jótékonyági egyesületek. A bevételt a nyomorenyhítő akció céljaira ajánlották fel.

— **Másfélmillióval emelkedett a MAV utasforgalma.** A pénzügyminiszter legújabb jelentése részletesen beszámol a MAV szeptember havi forgalmi adatairól. A jelentés a forgalom meglepő növekedését állapítja meg. A javulás nemcsak a személyforgalomnál szembejövő, hanem az áruforgalom tekintetében is figyelemre méltó. A múlt év szeptemberével szemben a szállított utasok száma közel másfélmillióval emelkedett és összesen 6,134.788 utas vette igénybe szeptemberben a MAV vonalait. Az utasok által tett kilométerek száma több, mint 40 millióval emelkedett. Az áruforgalom terén a helyzet az volt, hogy míg a múlt év szeptemberében a MAV összesen 1,385.007 tonna árut szállított, addig az idén szeptemberben a forgalom meghaladta a másfélmillió tonnát. A forgalom emelkedésével természetesen a bevételek is megfelelően növekedtek, így a szeptemberi MAV bevétel a múlt év szeptemberéhez képest, csaknem 2,5 millió pengővel volt nagyobb és összesen 20,7 millió pengőt tett ki.

— **Kerékpárkarambol az Andrassy-úton.** Aránylag szerencsés kimenetelű kerékpárösszeütközés történt hétfőn Békéscsabán, az Andrassy-úton. Egy vasút felől jövő kerékpáros, amint a Petőfi-utca alá akart bekanyarodni, összeütközött Valach Pál földműves, Mikszáth-utca 14. sz. alatti lakossal, aki szintén kerékpáron a vasút felé igyekezett. Mindketten az út kövezetére estek és a kezükön, lábukon horzsoltságok, seket szenvedtek. A kerékpárok is megrongálódtak. Az összeütközés ügyében a vizsgálat megindult.

*Miklósi ajándékait vásárolja a CSEMEGEHÁZBAN

mert legszebbet legolcsóbban ott kapja. A „Csaba” Hírelroda bevásárlási helye.

— **Megkezdődött a repülőgépmodellépítő tanfolyam.** A „Körös” cserkészcsapat repülőgépmodellépítő tanfolyama megkezdődött. A műhelygyakorlatok egyelőre minden pénteken este 8 órától 9 óráig vannak.

NÉMETH ÁRPÁD

férfi- és női szabóságát
Andrassy-ut 7 szám alól

Irányi-utca 2 sz.

alá helyezte át. Telefon 78

— **Magyarország felé szökött egy bolgár gyilkos.** Budapestről jelentik: A főkapitányság rádiótávíratot kapott a bolgár főkapitányságtól. Közlik, hogy keddre virradó éjszaka a bolgár főváros melletti városkában holtan találták Jan Rabino porcellángyárost. A gyilkossággal Büton Sándort gyanúsítják, aki a rádiótávírat szerint autón Magyarország felé vette útját. A gyilkosnak, állítólag, Budapesten is van barátja.

— **Lófiataltás.** Nagy Vilmosné férje rábeszélésére lovuk járátlevelén kijavítottak egy számot és ezáltal 10 évvel megfiatalították a pejkancaát. A bíróság Nagy Vilmosnéét 8 napi fogházra ítélte, de a büntetést felfüggesztette.

Lakodalmakra
bor- és pálinka
szükségletét a legjobb minőségben, a legolcsóbban szerezheti be

Spitz Samunál

Országos vásár Szentesen. A városhoz érkezett hivatalos értesítés szerint Szentesen a legközelebbi országos állat- és kirakodóvásár november 29-én és 30-án lesz.

December 2-án, 3-án és 4-én lesz a békéscsabai vásár. Békéscsaba megyei városban a téli országos vásár a következő napokon lesz: december 2-án, hétfőn: szarvasmarha, juh, kecske és sertésvásár; december 3-án, kedden: ló, szamár, öszvérvásár; december 4-én, szerdán: kirakodóvásár. A vásárra jövő iparosok tartoznak iparigazolványaikkal a vásárra magukkal hozni. Az állatvásárra szabályszerű marhalevéllel mindentféle állat felhajtható.

Dénes István öt évre kitiltották Szentestről. Szentestről jelentik: Sajnálatos esemény zavarja meg a hétfőre virradó éjszakán Szentés város nyugalma. Dénes István budapesti ügyvéd, volt nemzetgyűlési képviselő vasárnap este, túlnyomórészt egyszerű emberek előtt, programbeszédet mondott. Ennek során olyan kijelentéseket tett, amelyeknek hatása alatt a félrevezetett emberek hétfőre virradó éjszaka beverték a csendőrlaktány, a református lelkészi lak és egész sereg magánház ablakait. Dénes István ellen izgatás vétsége miatt megindult a bírósági eljárás. A rendőrkapitány ebből az ügyből kifolyólag Dénes Istvánt azonnali hatállyal kitiltotta Szentés város területéről és a visszatéréstől 5 évre eltiltotta. A rendőrkapitány végzés szerint Dénesnek, az esetleges fellebbezésre való tekintet nélkül, a várost azonnal el kell hagynia, ellenkező esetben Déneset kényszer útján távolíttatja el.

Új **kézimunkaüzlet** a Katolikus Bérpalotában!
Értesitem a n. é. hölgyközönséget, hogy üzletemet megnyitottam, hol gyönyörű kézimunkák, hozzávaló fonalak, függönyanyagok és tervek legolcsóbban beszerezhetők. Előnyömdámban a legkényesebb ízlést kielégítő modern és magyaros minták.
„CSABA” Kézimunkaüzlet.

Milliók könyve:
389. Courths Mahler: A házitűr dér.
390. E. Marlitt: Gizella grófnő. I.
391. E. Marlitt: Gizella grófnő. II.
392. A Applin: Kis bolli leány.
394. Courths—Mahler: Boldog fiatalok.
Nova 1 pengős regényei
G. O. Baxter: Törvényen kívül.
J. Gregory: A vadnyugat vándora.
Félpengős regények:
David Frome: Egyenlet két ismeretlennel.
Arthur Mills: En leszek a felesége.
Földes Jolán: Férjhez megyek.
Edgar Wallace: Milliók üzlet.
Kaphatók
„Körösvidek” könyvtárszolgálatában.
A kiadását felelős Ubrin János.

MOZI

Fekete szempár
Bemutatja a Csaba Mozgó nov. 20 21 én.
Van egy szép orosz dal, amelyet nálunk is sokat énekelnek: Ocsi csornia... ami magyarul annyit jelent: fekete szemek. Ez a dal alapötlete és vezérezője a Csaba Mozi új Turjansky filmjének, amelynek főszereplője a legutóbbi, felejthetetlenül szép Turjansky-filmben is látott Harry Baur, ez a nagy francia színész. Miután azonban a mese itt nem tulságosan izgalmas és érdekes, a film maga Baur. És mellette egy édes, elragadóan tökéletes színésznő: Simone Simon, ezt a nevet tessék jól megjegyezni! A film kiválóságai: 1. Baur csodálatos alakítása. 2. Simone Simon varázslatos szereplése. 3. Turjansky rendezésének finom, halk szépségei stb.

KÖZPONTI DROGÉRIA
Szent István-tér 16.
Kölnivíz
Háztartási cikkek
Arc és kézápolók
Puder Szappan
Kötszerek

Mezőgazdasági termény- és termékkivitelünk októberben

(MEK) Az október havi 421 ezer métermázsás búzakivitel az előző havi kivittel szemben több, mint 100 q-s esőket mutat, liszt-kivitelünk viszont az előző hónappal szemben emelkedett. A kivitt október hónapban az a körülmény hátráltatta, hogy mialatt a világpiacon búzaár október hó folyamán úgy az európai, mint a tengeretúli tőzsdéken esendes hanyatlást mutatott, addig a belföldi ár ugrásszerűen emelkedett a hónap első felében és ezáltal a rendkívül magas belföldi ár a lebonyolítást megakadályozta. A belföldi áraknak a hónap első felében történt kb. 2 pengős emelkedésével szemben úgy a svájci, mint az osztrák viszonylatban a külföldi eladási árak változatlanok maradtak. A belföldi nagy áremelkedés elsősorban a kínálat tartózkodására volt visszavezethető, amelynek reális okát adja az, hogy a 20 millió q-s búzatermés ellenére is csak olyan mértékű kivitelre számíthatunk, mint eddig. A nagy takarmányhiány, valamint a burgonya- és hüvelyesfogyasztás pótlása miatt a búza belföldi fogyasztásának emelkedésére számíthatunk. A gyenge kínálat egyik oka volt az is, hogy a majdnem másfél hónapig

tartó szárazság sokhelyütt akadályozta a már bevetett búza normális fejlődését. Október hó folyamán 163 ezer q búza ment Svájcba, 132 ezer q búza és 58 ezer q liszt Auszriába, 130 ezer q búza Olaszországba, 16 ezer q Hollandiába és kb. 28 ezer q liszt egyéb országokba. Az osztrák üzlet összeszűgödése is a kínálat esőketlenének, illetőleg a magas belföldi árak következménye volt.

Rádió

A rádió szerdai műsora:
6.45: Torna. 7: Hangmezek. 10.20 és 10.45: Felolvasások. 12.05: Beszékart-zenekar. 1.40: Tokaji András gondolkázik. 1.10: A rádió diák-főelőadása. 5: A Szent István Bazilika énekkara. 5.40: Olasz nyelvoktatás. 6.10: Bertha István szalonzenekara. 7: A nemzetközi vizsályok gazdasági háttéré. Surányi-Unger Tivadar előadása. 7.30: Hangmezek. 8.10: Szülőföldem. Surányi Lajos előadása. 8.40: Hírek. 9: Az Operaház tagjaiból alakult zenekar Mozart-hangversenye. 10.20: Csorba Gyula és cigányzenekara. 10.50: Lengyelországi benyomások. Komoróczy György előadása. 11.10: A Mándits jazz-zenekar műsora Kalmár Pál énekelve. — Budapest II.: 5.45: Bertha István szalonzenekara. 6.15: Körösti Kriesch Aladár. Elek Artur előadása. 7.05: Kertész Lajos énekel. 7.40: A Száz könyv sorozatban Szerb Antal beszél. 8.15: Hangmezek. 9.05: Hírek. 9.30: Erős-Sovinszky szalonzenekar.

Árleszállítás!

Új gyártmányú **izzólámpák** igen **olcsó árban**
5—25 w-ig 40 w-os
P 1.05 P 1.20
Kapható
IFJ. PRIBOSZKY JÁNOS
villanyszerelő- és műszerész
Békéscsaba, Andrásy-ut 41—43.

Tőzsde

Valuták: Angol font 16 65—16 80, 100 Dollár 337 00—341 00, 100 Hollandi forint 229 55—231 55, 100 Német márká 136 00—137 60, 100 Cseh korona 14 15—14 30, 100 Dinár 7 80—7 95, 100 Lira 29 90—30 25, 100 Francia frank 22 30—22 50, 100 Svájci frank 110 70—111 65, 100 Lei 2 80—3 00.
Gabonaárak: 77 kg tv. buza 18 20—18 50, 80 kg tv. buza 18 65—18 90, tengeri 15 50—15 75 rozs 16 10—16 20, takarn anyárpa 17 00—17 30, sörárpa 19 00—20 00, korpa 12 50—12 60, zab 16 70—16 85.
Ferencvárosi sertésvásár: Árak: fiatal könnyű 60—70, kö: ép 82—86, nehéz 101—102 5
Készárú piac: Irányzat jeltartott, forgalom élénk. Árak változatlanok.

Pénzhez jut máról holnapra mindenki,
ha vagyonóvó árúcsarnokunkba tárolja be ingéit, tárgyait eladásra.

Pénzt takarít meg,
ha itt szerzi be olcsón szükségleteit és meglepetési ajándéktárgyait.
A kiállított tárgyak reggel 6 óráig díjtalanul megtekinthetők. Senki se mulassza el a gazdag választékú új, használt és antik butorokat, porcelán- és cserépkályhakat, művészi- és egyéb festményeket, „Globus” vaskályhakat, különféle szőnyegeket, tükröket, kézimunkákat, faragvány- stb. dísz tárgyakat, porcellán vázakat, asztalok, székek, szekrények, pamlagok, fotel-ágyak, előszobai tükrös fogasok, ebéd- és borszék, csillárok, konzol-tükrök, szublók, virágállványok, terítők, könyvek, zenélő-automata, stb. tárgyakat **vételkényszer nélkül** bármikor megtekinteni és a **hihetetlen olcsó** árakról meggyőződni a
Városfejlesztő Rt. Vagyonóvó Árúcsarnokában
Békéscsaba, Andrásy-ut 77 sz. (A katonai laktanyával szemben).

Szigetvári-utca 2. és Wenckheim-utca 4.

szám alatti házak jutányos áron **eladó!**

Felvilágosítással szolgál **dr. Prónai Ernő ügyvéd**
Békéscsaba, Ferenc József-tér 21.

APRONHÍRDETÉSEK

150—200 liter **tejet** vásárolok naponta, Cim a kiadóban. 6740
Egy udvari **lakás** kiadó. IV., Békési-u. 15 sz. 6739
Házasság céljából megismerkednék jobb családból való leánnyal vagy özvegy-asszonnyal. 36 éves, özvegy, földműves-kolát végzett gazdasági altszjt vagyok. Leveleket „Házasság” jelígre a kiadóba kérek.
Előszobás, fürdőszobás butorozott szoba, esetleg 2 személynek kiadó. Povársay Máté-utca 13.
Egyszobás kisebb utcai lakás kiadó. Horthy M.-ut 66.
Czuczor-utca 10 szám alatt **üzlethelység** kiadó. Érdeklődni lehet Szt. István tér 3. alatt a házfelügyelőnél.
Mezőmgyeren a „Hangya” mellett megnyitott Hudák István hentes- és mészáros üzlete, ahol elsőrendű növedék marhahús, fiatal sertéshús, elsőrendű zsirakvaló szalonna és juh hús a legjutányosabb áron kapható. Lakodalmi rendeléseknél érengedmény.
Butorok és egyéb ingóságok olcsón eladók. Baross-u. 30.
Eladó erős egyesben járó igásló. IV., Berényi-u. 27.
Lakodalmakra butorok, különféle dísztárgyak, képek legolcsóbban Andrásy-ut 77. Vagyonmentő Arucarnokban kaphatók. 6597
Házasság céljából megismerkedne 32 éves leány csekély szépségibával jobb iparossal vagy biztos állású állami alkalmazottal. Hozományom 6000 P ingatlanban. Leveleket „Arva” jelígre a kiadóba kérek. 6658
Eladó Kisgerendáson buzaszalma, törek, kukoricakörö. Bővebbet Csokonay-u. 1471. 6659
Fűszerüzlet berendezéssel és lakással azonnali kiadó. IV., Jézsef-u. 1. 6665
Eladó ágy, szekrény, asztal, lámpa és egyéb butor. Andrásy-ut 11. 6673
Kistényesen a gyulai kőút mellett 2 hold bérbeadó. Bővebbet III, Lázár-u. 27. 6674
Két kishold szántóföld **eladó** Kis-mgyeren. Érdeklődni III., Kézai-u. 11 alatt. Ugyanott hívó eladó. 6675
Egy Singer balkaros bőrvarrógép eladó. Prónay u. 22. 6681
Eladó V., Mikszáth-u. 29. számú ház és egy fejestehén. 6683
Lakostanoncot felveszek. Majerik, Haán-u. 3. 6682
Bérbeadó két hold közel a városhoz Körös mentén vetemény vagy kukorica alá. VI., Berzsenyi-u. 1. sz. 6686
Gabona és termény vétel és eladás. Liszt stb. örlemények állandóan raktáron Fried Testvéreknél Baross-u. 17. sz. 6357
Kittinó messzebördő belga, kakasnélküli **vadásztegyver** eladó. Értekezni Bagó Sándornál Békésen.
Szemestengeri legolcsóbb napiáron kapható. Juhász és Tsa, II., Andrásy ut 14. (Magyar-Olasz Bank épülete).
Eladó Berényi-ut 90. szám alatti sarokház, melyben **korcsma helyiségek** is vannak. Felvilágosítást nyújt dr. Reisz József ügyvéd Békéscsaba, Ferenc József tér 3. 6708
Friss sertésbelsők kaphatók. Kővér sertéseket vásárolok. Farkas Antal Andrásy-ut 48. Telefon 149. 6162
Kiadja és nyomtatja a Körösvidek Rt.